

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — скосено зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — убрано кукурузы (в процентах к плану), в четвертой — выкопано картофеля, в пятой — вспахано зяби, в шестой — убрано соломы (в га).

Данные сельхозуправления на 14 сентября.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	37,0	19,1	85,6	8	589	250
«Родина»	30,9	15,9	92,9	—	1006	190
СОВХОЗЫ:						
Первомайский	31,3	18,6	96,5	23	1195	517
Улановский	24,0	13,1	96,4	—	1072	349
Яйский	32,3	13,2	100,0	20	1576	290
Вознесенский	26,5	18,8	66,0	2	433	270
Марьевский	33,4	19,3	80,3	33	1328	426
По управлению	30,0	16,2	90,6	86	7199	2292

Самый большой прирост косовицы хлебов, как в гектарах, так и в процентном отношении за последние трое суток получен в совхозах «Яйский» и «Марьевский». В целом же по управлению прибавка скосенных хлебов составила 3380 гектаров, а обмолочено за это время 2673 гектара. Темпы еще не достаточны. Допускается большой разрыв между косовицей и обмолотом хлебов. Велик он в Улановском, Яйском совхозах, в колхозе «Победа».

Кроме совхозов «Вознесенский» и «Марьевский» силосование кукурузы в основном подходит к концу. В большинстве хозяйств начали копать картофель. Но выполнение всего комплекса работ идет крайне медленно. Неслучайно, наш район занимает в уборочных работах самое последнее место в Кузбассе.

Погода же позволяет косить и обмолачивать значительно больше. Не нужно ждать полного созревания хлебов и не настраиваться на прямое комбайнирование. А использовать хорошую погоду с полной отдачей на выполнении всего комплекса работ.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

Ниже приведены данные работы животноводов двух соревнующихся районов с начала года.

	Яйский	Ижморский
Надой на корову (в кг)	1800	1759
Плюс, минус к соответствующему уровню прошлого года	-15	-112
Среднесуточный привес крупного рогатого скота	460	473
Среднесуточный привес свиней	268	270
Получено яиц на курицу-несушку	102	71
Выполнение годового плана сдачи государству в процентах:		
молока	71,2	68,0
мяса	62,8	58,0
яиц	78,4	102,0

УРОЖАЙ

K

ЗИМЕ

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Овощи на сибирскую зиму начали завозить пригородные совхозы Новосибирска на крупнейшую плодо-овощную базу № 1 — самое большое в Сибири предприятие по зимнему хранению, засолке, квашению и другим видам переработки овощей.

База принимает до 400 автомашин в сутки. Инвентарь предприятия пополнился восемью тысячами контейнеров, которые отправлены на картофельные поля совхоза. Применение контейнеров намного облегчает погрузочно-разгрузочные работы, улучшает использование транспорта.



Большой опыт работы у Михаила Константиновича Чиграй — комбайнера колхоза «Победа». Нынче включился он в страду несколько позже своих товарищ по полю. Но на счету бывшего хлебороба уже вторая сотня убранных гектаров. Сейчас Михаил Константинович ладит ячмень. Полегкий хлеб убирает легко. Однако механизатор ежедневно открывает норму выработки.

На снимке М. К. Чиграй.

Фото Дм. Худякова.



В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ *

Установившиеся погожие дни позволяют хлеборобам Сергеевского отделения Марьевского совхоза комплексно вести все работы настоящего напряженного момента. Они уже свалили зерновые в валки более чем на 600 гектарах, значительную часть из них обмолотили. Не забывают механизаторы и о зяби, которая уже поднята ими на 414 гектарах. С большим энтузиазмом в эти дни трудятся все механизаторы. Особенно, пожалуй, можно отметить комбайнера Н. Г. Лебедева. На обмолоте валков, несмотря на влажность соломы, он ежедневно перевыполняет установленные сменные нормы. Не допускает при этом и малейшей потери зерна.

Наш корр.

Победителю — букет цветов

Немало различных форм морального и материального поощрения используется в нынешнюю уборочную стадию в колхозе «Победа». Победителям соревнования посвящаются «боевые» листки, переходящие красные флаги и т. д.

В прошлую субботу особенно тронут вниманием был передовой комбайнёр колхоза Иван Семёнов. В соревновании за последнюю декаду он добился самых высоких показателей. За 9 дней он убрал 234 га зерновых, по 26 га в день при норме 16. Поздравить победителя

соревнования прямо в поле пришла группа лучших учащихся сельской школы. Вместе с красным флагом передовому, комбайнёру они вручили букет полевых цветов.

Большую благодарность высказывают колхозники рабочим промышленных предприятий за активную помощь на уборке урожая. Заслуженно похвалы заработали в конце прошлой недели рабочие Яйского лесозавода. В два дня они первыми справились со своим заданием на копке картофеля. Добросовестно, как и полагается, они отнеслись к работе. С четырех гектаров убрали картофель без единого брака.

Большое спасибо! Благодаря их стараниям мы засыпали 170 цнт. отборных семян. Хорошо организовали труд рабочих руководители лесозавода.

И. ДИК,
секретарь парткома колхоза
«Победа».

Хорошо поработали

Плодотворными были два прошедших погожих дня для механизаторов Ольговской фермы Яйского совхоза. За них они успели с 212 гектаров обмолотить зерновые.

Особенно радует хлеборобов выращенный урожай пшеницы. По 19 центнеров зерна намолачивают сейчас они в среднем с каждого гектара.

В воскресный день, тринадцатого сентября, ольговцы отправили на хлебоприемный пункт первые 600 центнеров высококандидционной пшеницы.

В. ШВЕДОВ.

В ПОЛЕТЕ — «ЛУНА — 16»

В соответствии с программой исследования космического пространства 12 сентября в СССР произведен запуск автоматической станции «Луна-16».

Цель полета станции — проведение научных исследований Луны и окололунного пространства.

(ТАСС)

О ТЕБЕ, ЧЕЛОВЕК

РАЗНЫЕ приходят письма в адрес редакции. Одни с просьбой рассказать о хороших людях. Другие—рассказывают о недостатках имеющихся в родном селе поселке на предприятии. Но есть и такие, что глубоко задевают проблемы жизни, коллектива, личности. Например, каким должен быть советский человек, человек-труженик, человек-созиадатель?

Вот что пишет в своем письме по этому вопросу читательница нашей газеты Мартыненко М. И.:

«На протяжении всего существования земной цивилизации лучшие умы задумывались над тем, каким должен быть истинный человек—Человек с большой буквы.

—Человек—это мир человека, государство, общество,—говорил К. Маркс.

—О человеке судят не по тому, что он о себе говорит или думает, а по тому, что он делает—помните сию марксистскую истину,—напоминал В. И. Ленин.

—Хороший человек, как яркое пламя в темноте ночи, притягивает и заставляет биться сердца людей, отвечающих ему такой же любовью и уважением (М. И. Калинин).

Близкое по теме письму тов. Мартыненко письмо другого нашего читателя и активного корреспондента, представителя великой армии рабочего класса В. Оминского.

Он еще ближе подходит к данной проблеме и приводит примеры из повседневной жизни из своих наблюдений.

Вот что пишет тов. Оминский в своем письме:

«В ожидании приема у врача, я вышел из поликлиники и присел прочесть свежую газету. Сидевший против меня мужчина докурил папиросу, а окурок бросил прямо на крылечко. Я заметил ему:

—Уранто рядом.

Мужчина ехидно улыбнулся и ответил:

—А вы что, дворник?

Незначительный на первый взгляд конфликт, но говорит он о многом, и, прежде всего о том, что есть еще люди, которые не задумыва-

ются над своими поступками.

Как-то я ремонтировал свой токарный станок. Собирая «фартук», второпях за-

—Но мне не сказал мастер об этом,—отвечаю.

Иван Корнеевич—возможно забылся, пойдем разбе-

советских людей, складывающие воедино, становятся одним общим делом строительства коммунистического общества.

РАССКАЗЫВАЮТ ПИСЬМА

был вставить шпонку. Это виделось.

Разобралась и, действительно, Иван Корнеевич оказался прав. Так, благодаря его вмешательству, был предупрежден брак.

А вот знакомый мне слесарь А. Я. Федоров. Бесподобно работающего товарища, было потеряно мною несколько дорогих рабочих часов.

С Андреем Андреевичем мы стояли на остановке в ожидании автобуса. Не в муру подвыпивший гражданин стал приставать к женщинам. Товарищ одернул его:

—Прекрати безобразничать!

А гражданин нагло:

—Тебе что, больше милиционера надо?

Стоявшие рядом мужчины равнодушно промолчали, не могли одернуть распоясавшегося наглеца. А правильно ли они поступили?

Пусть приведенные выше мной примеры нетипичны для нашей действительности. И все же проходит мимо них никто не имеет права.

Знающие Федорова люди могут сказать: «Так ведь он коммунист, ему положено быть таким». Верно, положено. Но сразу ли он стал таким? Конечно, нет.

А вот Николай Иванович Ситкин не коммунист, не воспитатель. Но как-то мимо нашего цеха шли два подростка, о чем-то заспорили и чуть не подрались. К ним подошел Ситкин, положил обеими на плечи свои руки: «Ну, что не поделили?» Не знаю, о чем он говорил с ними, но видел, как подростки после беседы с Ситкиным пошли улыбающиеся.

И тут вспоминаются другие примеры из жизни, которые являются поистине типичными для советского человека.

Недавно я обтачивал партию вилок кардана для автомобиля. Подходит к моему станку токарь И. К. Скоб. Спрашивает:

—Под какой размер шейку протачиваешь?

Ответил ему.

—Неправильно начал — где всего о том, что есть еще люди, которые не задумыва-

ется в своей работе—богаче я», «Красивее район—красивее моя жизнь», «Спокойствие на улицах—спокойствие в моей душе»—вот мораль наших людей. И, живя по этой морали, советские люди не делают дела на «твои» и «мои». Как ручейки стекаясь, образуют полноводную реку, так и дела

настоящий советский человек обязательно добьется, чтобы товарищ исправил ошибку. Да и как иначе! Ведь ничто так не воздействует на сознание человека, как товарищеское замечание, коллективное обсуждение его проступка. И обратное: если человек сегодня переступил через одно «нельзя», а мы равнодушно пройдем мимо, то завтра он переступит через другое «нельзя», а в результате очутится на сорной обочине, вернуть с которой его на «большак» порой очень трудно.

Равнодушные, как сказал А. П. Чехов—это парадичущий, прежде времена я смерть. Хочется сказать в заключение: бойтесь равнодушных! Только с их молчаливого согласия творятся все подлости на земле. И, конечно, надо не только бояться равнодушия, но и бороться с ним. Это долг совести, чести и сознания каждого советского человека».

Приведено несколько примеров из нашей действительности. Есть и примеры достойные подражания, такие, которые вызывают возмущение, невольный протест. И, видимо, каждый не хотел бы выглядеть в таком свете, как мужчина, бросивший окорок, доказавший этим свою собственную неряшливость, или хулиган, оскорбивший женщину, да и среди тех, кто равнодушно созерцал эту неблаговидную картину. Но, к сожалению, подобные примеры нам приходится еще встречать. Но с такими неблаговидными примерами должен бороться каждый, и не только помочь товарищу искоренять их, но и критически относиться к своим поступкам, гордо носить высокое звание советского человека-труженика, так как стремящийся к коммунизму человек прекрасен должен быть во всем.



ЧЕЛЯБИНСК. За последние два года торговая сеть города пополнилась несколькими отличными оснащенными магазинами самообслуживания. Одни из них—гастроном № 16 открылся несколько месяцев назад. Здесь удобное расположение полок с продуктами, покупатели довольны новой формой обслуживания.

На снимке: комсомодка Светлана Дробжева после окончания средней школы успешно занималась в торговом училище, а сейчас хорошо работает продавцом в гастрономе № 16.

Фото Б. Клинициера.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сорок тысяч яиц от двух тысяч восемьсот несушек ежемесечно—цифра не рекордная, но для условий Севера, его суровых зим и короткого «витаминного лета» неплохая. Работники подсобного хозяйства комбината «Мамлюда», где недавно построена птицеферма, уверены, что уже в скором времени добьются более высоких показателей.

На снимке: сортировка яиц перед отправкой рабочим рудников.

Фото Э. Брюханенко.

борьбе молодежи капиталистических стран за свои права, о деятельности прогрессивных молодежных организаций.

Критические статьи журнала по проблемам литературы и искусства получили признание у молодого читателя. Особенной популярностью пользуется рубрика «Искусство и ты».

Главное внимание журнал, естественно, уделяет молодой творческой интеллигенции, ее заботам и нуждам.

Журнал рассчитан на всех, кто интересуется молодежными проблемами.

Периодичность—12 номеров в год.

Подписная цена на год—2 руб. 40 коп.

Идет подписка

на газеты

и журналы

„МОЛОДОЙ
КОММУНИСТ“

Общественно-политический журнал ЦК ВЛКСМ свою главную задачу видит в том, чтобы быть помощником партии в строительстве нового мира. На страницах журнала из номера в номер рассказывается о том, как комсомольцы, молодежь трудятся над выполнением решений партии на самых участках коммунистического строительства.

«Молодой коммунист» всю силу своей публистики подчиняет тому, чтобы воспитывать у юношей и девушек классовое самосознание, пропагандировать среди молодежи идеи партии.

Журнал публикует теоретические статьи о месте и роли молодежи в современном об-

ществе, о волнующих молодое поколение проблемах под рубриками: «Ты и общество», «Твой университет» и другие.

Многие статьи и очерки журнала посвящаются неиссякаемому мужеству молодых. «Экспедиция „Подвиг“, „Комсомольский билет №...“, „Выполнение решений партии“—эти и другие рубрики рассказывают о замечательных делах молодого поколения шестидесятых годов.

«Молодой коммунист»—активный пропагандист теории научного коммунизма. Его статьи помогают тем, кто глубоко и один из самых представительных в «Молодом коммунисте». Из номера в номер публикуются материалы о жизни юных сверстников за рубежом, о

Задачи**ЖИВОТНОВОДОВ**

на сентябрь

ОНИ ВПЕРЕДИ

В список включены доярки, Савина А. В. 300 1713
надонвшие в августе более 280 Скуднина Д. М. 282 1425
кг молока на корову.

В первой колонке—надой за Кремнева Э. И. 286 1970
август, во второй—с начала го- Лукьянова К. Ф. 280 1462
да.

Колхоз «Победа»

Нетаева М. И.	430	2617	Титков М. Ф.	301	1742
Мирошникова Т. И.	407	2725	Никитина Г. К.	295	2327
Жбанова Е. А.	405	2232	Потапова Л. Г.	295	2327
Соловникова В. Е.	390	2387	Сикора Г. Р.	288	1800
Букартек А. А.	384	2643	Пронькина Г. Ф.	288	1800
Ковалева А. Т.	370	2834	Коваленко З. Н.	285	1815
Куприна К. С.	359	2530	Строкина В. Я.	285	1815
Скумай П. К.	352	2417	Марьина Г. Н.	281	1836
Вержбицкая А. Ф.	350	2320	Божанова А. Е.	281	1836
Юхова А. Ф.	345	2352	Цышилина А. А.	280	1849
Бондарева В. Ф.	338	2487	Строкина Г. Ф.	280	1849

Совхоз «Яйский»

Белодедова М. В.	336	2501	Миниушкина Э. И.	385	2637
Иванова Р. И.	330	2411	Ткачева Е. К.	357	1176
Райс В. М.	315	2346	Козлова З. В.	353	2619
Цыкман З. В.	314	2519	Яковлева М. И.	352	2731
Пробычева В. В.	315	2052	Поливцева П. А.	348	2595
Лупинова А. М.	313	2259	Кадушко В. Е.	348	2403
Портасенок Я. И.	310	2285	Бурганова А. И.	347	2575
Сусленко Р. И.	306	2132	Хабибулина А. А.	345	2433
Соловникова В. А.	301	1996	Миронова Н. И.	345	2492
Гранкина Г. А.	298	1945	Терешкова Е. Ф.	343	2355
Суржанская Т. И.	289	1456	Элер Э. К.	337	2540
Тутарова З. П.	286	2374	Борбикова Г. А.	329	1075

Колхоз «Родина»

Щеглова А. С.	336	2510	Бадюкова М. Т.	323	1782
Кольшева У.	328	2331	Сирякова А. А.	321	2341
Липкова Е. А.	321	2856	Кузоватова М. И.	320	2284
Лапина А. Т.	319	2650	Степанова М.	320	1310
Кодыкало М. А.	314	2202	Андреева Е. Ф.	316	1942
Штефан Ю.	313	2348	Сидорова М. К.	311	2143
Малеева М. М.	311	2804	Борщева Н. Т.	310	2278
Романова М. А.	304	1686	Соболева Е. Ф.	309	2149
Порошина А.	298	2357	Идакова П. С.	302	1793
Шершинева А. Г.	296	2624	Парамонова К.	300	1935
Судзальцева В. М.	290	2657	Гидорцова М. З.	297	2323
Конегер В. И.	290	1865	Будорагина Е. А.	293	2382
Белолипецкая А. С.	286	2356	Кочеткова П. Н.	292	2009
Танцырева И.	286	1654	Расчетина Е. П.	289	1974
Браун Р. Д.	285	2007	Потапочкина А. Ф.	288	1800
Муковникова А. Л.	285	2251	Нефедова Е. Ф.	288	1641
Никитина Т. И.	284	2195	Стрельникова С. В.	285	1979
Шитакова В. А.	284	2110	Бабенко Е. П.	281	2361
Стеклянникова Н. Л.	283	1908	Ионина Е. С.	280	2284

Совхоз «Вознесенский»

Шашок С. Д.	325	1634	Немыкина В. Т.	321	2150
Чернова Г. В.	319	2180	Лаврентьева В. Д.	309	1995
Небенда Е. И.	316	1784	Иванова Л. Д.	300	1794
Авдеева А. М.	314	2005	Чеботарева Л. В.	297	2293
Мерзлякова В. Г.	305	1846	Воротникова Н. И.	291	1478

Свинярки,

получившие в августе сверхплановые привесы (в граммах).

Совхоз «Улановский»

Кочеткова Р. Е., Гришакова Г. М., Сорокопудова А. Н., Чернышова Л. К. по группе подсосных поросят и группе от'ема (в среднем)—304; Юрина Т. П., Кобраль М., Янова М.—по группе подсосных поросят—259; Мезина В. К.—по откорму—629.

Совхоз «Вознесенский»

Шалобаева К.—по группе подсосных поросят—274; Чепилкина В. Р., Сивкова Е.—по группе от'ема—353.

Колхоз «Победа»

Таратутина Е. П., Шаповалова М., Герб М.—по откорму—520.

Колхоз «Родина»

Танцырева М.—по группе 0-2—253;

Белолипецкая Д.—по группе 0-2—270;

Немыкина О. К.—по группе подсоса 280 и по группе от'ема—300;

Дерюгина М. П.—по группе подсоса 300 и по группе от'ема—360.

СДАЧА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ

В первой колонке—процент выполнения годового плана сдачи государству мяса, во второй—молока, в третьей—яиц, в четвертой—средний сдаточный вес (в кг) одной головы крупного рогатого скота, в пятой—свиней.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	70,5	81,9	—	314	182
«Родина»	67,7	84,0	—	289	96
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	51,1	63,8	52,6	295	—
Улановский	59,6	70,9	—	316	107
Йский	74,3	64,3	91,0	328	—
Вознесенский	67,0	56,7	—	322	145
Марьевский	51,3	62,7	—	299	84
По району	62,8	71,2	78,4	812	100

Надоить на корову в среднем по району не менее 210 кг молока. Сдать государству молока 1250 тонн, мяса—250 тонн, яиц—150 тысяч штук. Добиться среднесуточного привеса по крупному рогатому скоту не ниже 700 граммов, по свиньям (в среднем)—не ниже 300 граммов.

Завершить ремонт животноводческих помещений, чтобы с третьей декады сентября можно было начать организованный перевод скота на стойловое содержание.

Провести инвентаризацию кормов и начать их вывозку к скотным дворам.

На каждой ферме начать подготовку кормоцехов.

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ,

обеспечившие в августе настой молока на корову свыше 280 кг.

Колхоз «Победа»

Дубинин И. А., Дубинин В., Соловьев А. М., Кузнецова Л. В., Мирошников И. И.

—348;

Матющенко Н., Жбанов А. Н.

Анисимов В., Ивачев А.—298;

Колхоз «Родина»

Кольцов В., Кадыкало И., Кайдер К.—286;

Совхоз «Улановский»

Афанасьев М. Г., Верхогляд В. А., Соболин А. М.—283;

Цыцилин Б. Т., Стрекин В. И., Горбатых Б. Е.—282;

Совхоз «Вознесенский»

Матвеев И. Т., Тарасенко Н., Иванов Л.—292.

Совхоз «Яйский»

Бровкин М. М., Бровкин Г. М., Степанов П. Г.—330;

Бурухин В. М., Ионин Ф. А.

—312;

Герасимов И. В., Шаландов И. В.—307;

Шаландов И. И., Фельк Д. Д., Фильчуков Е. И.—293.

ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление „О мерах по ускорению развития микробиологической промышленности“.

Постановлением предусмотрено значительное увеличение в ближайшие годы производства кормовых дрожжей, кормовых антибиотиков, аминокислот, ферментных препаратов, преников, микробиологических средств защиты растений, высокоактивных бактериальных удобрений.

(ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. Шахтеры угольного бассейна Хонгай—главной кочегарки страны—увеличивают добчу уголья. На шахте Вангзань горняки стремятся в ближайшее время довести добчу уголья до проектной мощности. Все бригады и участки работают слаженно, с большим энтузиазмом, добиваясь новых трудовых успехов.

На снимке: передовые горняки шахты Вангзань—проводник До Ван Хао (слева) и начальник участка Нгуен Ти Да.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 СЕНТЯБРЯ
18.58 Программа передач.
19.00 Кузбасс-70. Проблемы задачи. Дороги.
19.30 Киножурнал.
19.40 Для младших школьников. «Сто тысяч «почему?».
20.05 Для детей. «Голубой экран». Телевизор.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Теленовости.
20.45 «Возмездие». Художественный фильм. 2-я серия.
21.45 Страна уборочная.

16 СЕНТЯБРЯ МОСКАУ

15.00 Новости.
15.15 «Встреча с прекрасным». Телевизионный документальный фильм.
15.45 Для детей. «Типп и Тапп». Часть 2-я. Передача из Таллина.
16.10 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Польша. «Встреча». 17-я серия.

КЕМЕРОВО

17.05 «Первоклассница». Художественный фильм.

МОСКАУ

18.30 Новости.
18.40 «Клуб кинопутешественников».
19.40. «Эзоп». Фильм спектакль.
21.15 «Родные напевы». Песни Оренбургской области.
22.00 Новости.
22.05 «Изобретатели—селяне».
22.30 Документальный фильм.
23.00 «Время». Информационная программа.

23.30 Кубок европейских чемпионов по футболу. 1-16 финала «Спартак» (Москва)—«Базель» (Швейцария).

17 СЕНТЯБРЯ МОСКАУ

16.05 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Польша. «Разыскива-

ется группенфюрер Вольф». 18-я серия.

КЕМЕРОВО

17.00 Населению о гражданской обороне.
17.20 По следам Таштыкской Нефертити.
17.50 «Познана ли природа?» Документальный фильм.

МОСКАУ

18.30 Новости.
18.40 Цветное телевидение. П. И. Чайковский. «Первый концерт». Телевизионный музыкальный фильм.
19.25 Кинопанорама.
20.55 «Зонтик». Телевизионный художественный фильм.
21.15 Литературный театр. А. С. Пушкин. «Арап Петра Великого».
22.00 Новости.
22.05 Цветное телевидение. Концерт азербайджанского вокального квартета «Гая».
22.45 «Мир социализма».
23.15 «Сельская strada».

18 СЕНТЯБРЯ

18.58 Программа передач.
19.00 Документальный фильм.
19.20 Для старшеклассников. «Парус».
20.05 Международное обозрение.
20.20 Для малышей. Мультипликационный фильм.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Теленовости.
20.45 У нас в гостях поэт Иоле Станишич.

МОСКАУ

21.10 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный художественный фильм. Польша. «Пароль». 11-я серия.
22.05 «Подвиг». Телевизионный альманах.
22.30 Цветное телевидение. «Маленький концерт». Телевизионный музыкальный фильм.

НОВОСТЬ
СЕРГЕЙ ВЫСОЦКИЙ

СМЕРТЬ ТРАНЗИТНОГО ПАССАЖИРА

...В Москве было совсем мало времени для пересадки, но Буров с Жевеном все же успели выпить дубль.

Лететь было удобно. И Жевен и Буров имели спальные места. Буров сразу же уснул. Но часа через два, среди ночи, проснулся. Наверное, от того, что в самолете было душновато..

Приглушенно гудели моторы, вздрагивало тело самолета. Серый холодный рассвет брезжил уже в иллюминаторе. Бурову вдруг стало безотчетно тоскливо. Даже жутко. Хотелось закричать, позвать кого-нибудь. Убедиться, что рядом живые люди. Говорить с ними. Что-то обяснять им, что-то доказать.. Что? Буров не знал. Ему было просто очень плохо. Горько. Горько и мерзко на душе.

Он хотел пересилить себя. Отвлечься. Сосредоточить свои мысли на чем-то приятном: думать о предстоящем успехе, о возвращении в Париж, о своем уютном доме, о той девочке с родинкой.. Но все это выглядело сейчас пустым, никчемным, ненужным.. Лицо матери стояло у Бурова перед глазами. Смиренное, успокоенное. Мудре как-то ей одной открывшейся, горькой мудростью.. «Ну что же я, ну что? Ведь вольная птица, весь мир передо мной»,—думал Буров. Но мысли его были прикованы только к маленькому клочку земли, к маленькой деревеньке под называнием Бересть. И ничего помочь он с собой не мог. Буров уже не смог сдерживаться. Рыдания прорвались из его груди. Он закусил угол подушки, стараясь пересилить себя. Но не смог. И плакал. Плакал, не

(Окончание. Начало № 91, 92, 94, 96, 97, 98, 100, 101, 103, 104, 106, 107, 109, 110).

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-0;
отделов—1-113.

Приходите,
звоните,
пишите

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома
Тираж 3505 экз. Заказ 1185.

БРНО. XII МЕЖДУНАРОДНАЯ

Над выставочным городком в чехословакском городе Бруно развеваются государственные флаги многих стран. Здесь проходит XII международная машиностроительная ярмарка. Как и в предыдущие годы, видное место на ней занимает продукция социалистических стран—членов СЭВ.

Много посетителей у советских экспонатов. Они внимательно осматривают гусеничные тракторы К-700, выпускаемые Кировским заводом в Ленинграде, трактор ДТ-75М Волгоградского тракторного завода и особенно его болотную модификацию—ДТ-75Б с широкими гусеницами. Трактора с маркой «Сделано в СССР» хорошо известны чехословацким работникам сельского хозяйства и пользуются доброй репутацией.

Автолюбителей и специалистов автомобильной промышленности привлекают советские

легковые и грузовые машины. В центре внимания поблескивающие лаком «Москвич-412», фургончики «Москвич-427» и «Москвич-434», новая «Волга», юркий «Запорожец». Советские машины отлично зарекомендовали себя на дорогах многих стран, выделяясь легкостью и удобством управления, экономичностью, высокой проходимостью.

Неизменный интерес вызывают изделия чехословацкого машиностроения, известного во всех уголках земного шара. Они являются наглядной демонстрацией успехов, которых республика достигла за годы социалистического строительства.

С каждым годом растет объем торговых сделок, заключенных в Бруно. В прошлом году сумма контрактов была рекордной—12 млрд. валютных крон.

М. АБЕЛЕВ.
(ТАСС).

СМЕРТЬ ТРАНЗИТНОГО ПАССАЖИРА

...В Москве было совсем мало времени для пересадки, но Буров с Жевеном все же успели выпить дубль.

...В Париже Буров возвращался через Сайгон и Дели. От Японии у него остались смутные воспоминания. Он был все время словно в бреду. Не мог ни на чем сосредоточиться. Он все время чувствовал в сердце какую-то тревогу. Спешил. Спешил все закончить, спешил взять билет на самолет, спешил лететь. Он и сам не отдавал себе отчета, почему так спешил.

Презрительные, непрощающие глаза отца смотрели на Бурова. Непрощающие. И все остальное теряло смысл. И рука не в силах была водить пером по бумаге. И ничего нельзя было вернуть. Ничего. Буров достал из стола маленький пистолет, похожий скорее на зажигалку, чем на оружие. Встал. Огляделся, словно что-то искал. Ему вдруг невыносимо противно стало в этой комнате. Он открыл дверь в сад. Уже совсем рассвело. Буров быстро вышел из дома, вздохнул полной грудью. Раздался негромкий, сухой выстрел.

Буров упал лицом в траву. Трава была мокрая от дождя. Она пахла чем-то невыносимо знакомым, какими-то цветами, название которых уже не смогла подсказать Бурову его слабеющая память.

В первый момент ему было даже не больно—только слабость. «Всю жизнь я делал только ошибки,—мелькнула у Бурова мысль,—всю жизнь, но только не сейчас...» И он увидел вдруг родной дом и белую лошадь у крыльца.. «Мама»,—хотел он позвать, но уже не смог.

Нестерпимая боль жгла ему грудь. Буров застонал, пальцы его вцепились в траву, словно хотели захватить горсть этой, так знакомо пахнущей, но чужой земли и уже не смогли..

Редактор
В. П. ПОДОБИН.

Яйскому лесоклепочному заводу на постоянную работу требуются кочегары для работы на паровых котлах ДКВР.

Оплата труда повременно-примычная.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Коллектив работников Яйского райпотребсоюза выражает глубокое соболезнование Усольцевой Валентине Михайловне по поводу смерти ее отца НЕПОМНЯЩИХ Михаила Дмитриевича.